

“硕果”送给高考逐梦人

本报讯 高考即将到来之际,市一中为高三学生送上香蕉、橙子等水果,祝愿学生高考“橙”功,心想事成“蕉”子。

黄灿灿的香蕉代表着拒绝焦虑,轻松迎考,金榜题名;甜蜜蜜的橙子代表着马到成功、美梦成真……在现场,学校领导、年级负责人、教师将寓意美好的各类水果分发到学生手中,并送上美好祝福,为他们加油鼓劲,祝愿每位高考逐梦人心想事成,梦圆“双一流”。

“礼物虽小,但希望能够给学生更多积极的心理暗示,增强高考的自信,以最好的状态迎接高考。”学校相关负责人表示。

备战高考,学校开启了全程陪护

模式。高三年级各教研组、学科教师全员全天在岗,随时随地为学生答疑解惑。学校总务处、宿管处、安全办、膳食处等部门分别对电路、饮水、空调等设施进行检修,全力为高考做好服务保障。一些爱心企业向学校捐赠蔬菜,用实际行动践行企业担当。学校、社会、师生、家长勠力同心,为高三学生决战高考提供了有力的精神支撑和服务保障。

“水果既有好寓意,又能品尝,这份考前礼物很走心。”“我最喜欢橙子‘马到成功’的寓意。”学生纷纷表示。品尝着甜香可口的水果,同学们脸上洋溢着快乐、自信、幸福的笑容(如图)。

(王红涛 郭宗义 文/图)



卫辉市高级中学 举办端午节经典诵读比赛

本报讯 诗以言情,歌以咏志。为迎接中国传统节日端午节,弘扬中华优秀传统文化,5月31日,卫辉市高级中学高一、高二年级语文组组织全体学生举办“端午魅力·传统韵味”经典诵读比赛。活动由高一学生刘黎梓主持。

20个经典诵读表演精彩纷呈,或体现铮铮铁骨,或表现高洁情怀,或警示人们思考,或引发大家共鸣……激发了学生对于诗词朗诵的兴趣,加深了对中华优秀传统文化的理解。

评委进行了精彩点评:参赛选手

不仅展现了朗诵技巧,还以富有激情的诵读,让大家深刻感悟到经典诗词背后的情感力量和思想深度。希望同学们将这份难得的中华风雅融入生活,深入心灵。

经过激烈角逐,本次比赛最终评

选出一等奖8名,二等奖12名。本次经典诵读比赛不仅提高了学生文化素养,让他们在诵读中感受到先贤的高尚品质和卓越智慧,还为校园文化生活增添了一抹色彩。

(李志珍)

新乡幼师附小 举办“六一”文艺汇演活动

本报讯 5月30日,新乡幼师附小举办了一年一度的“六一”文艺汇演活动。校长李艳玲在致辞中向孩子们致以节日的祝福,并宣布活动开始。

你听,“百灵鸟”用歌声演绎《咏鹅》和《小雪橇》,传递积极向上的力量;你看,《杯子节奏串烧》中,杯子在孩童手中巧妙变换……孩子们随着节拍热情地舞动。维吾尔族舞蹈《古丽》,共赴繁花盛宴的舞蹈《上春山》,幸福快乐的手势舞《小美满》,美艳张扬的傣族舞《山灵》,花香浸染的古典舞《绣影叠香》……精彩纷呈,活力四射,一张张鲜活灵动的面孔,以优

美的舞姿、俏皮的表情充分展现了当代少年儿童热爱祖国、朝气蓬勃、昂扬向上的精神面貌。

三四年级口才社团深情演绎《跨越百年的承诺》,少年激情朗诵《我美丽的祖国》,引人思考的四二班小品《我们显摆啥》,让人捧腹的三一班《哑剧》……台上欢歌曼舞,台下掌声不断。

新乡幼师附小举办的“六一”文艺汇演活动,展现了孩子们蓬勃的朝气、积极向上的良好精神面貌,进一步丰富了校园文化生活,让孩子们度过了一个快乐而有意义的“六一”儿童节。

(李艳玲 李树玲)

童心逐梦永向党 奋楫笃行向未来

本报讯 为落实“双减”政策,丰富金穗学子校园文化生活,5月29日,红旗区向阳教育集团金穗校区庆“六一”博雅社团展示暨六年级毕业典礼拉开帷幕。

舞台上,金穗学子如同绽放的花朵,用才艺和热情点亮了整个现场。悠扬的歌声唱出了对党和祖国的热爱与赞美,灵动的舞姿展现了童年的活力与纯真,精彩的节目赢得了阵阵掌声与喝彩。

即将毕业的六年级学生回忆了小学阶段的美好时光,他们即将告别懵懂的小学生活,迎来青涩绚烂的花季时光,从他们的精彩展示中大家感受到了小学毕业生的朝气蓬勃和心怀梦

想,踏上新征程的激情。

一朝沐杏雨,一生念师恩。在悠扬的歌曲声中,六年级学生代表为任课教师献上饱含感激与祝福的鲜花,感谢恩师的教诲之恩,表达对老师的敬仰和热爱之情。

副校长朱艳红给毕业的孩子们提出了殷切希望,希望他们能成长为德才兼备的人、志存高远的人、脚踏实地的人,坚持“博学雅行、志存高远”,不断遇见更美好的自己。

金穗学子用自己的方式表达对党的忠诚与敬仰,诠释童心向党的坚定信念。此次活动既为孩子们搭建了施展才华的平台,又丰富了校园文化生活,对学校素质教育进行的综合检阅。(赵柯柯)

红旗区洪门镇原堤学校 传统文化进校园 翰墨润心促成长

本报讯 为进一步传承中华优秀传统文化,培养学生对中国书法艺术的兴趣,5月30日,农工党新乡市委委员、新城总支主委王美波在红旗区洪门镇原堤学校开展书法用品捐赠活动。农工党新乡市委副主委徐新海,市科协副主席崔前进,红旗区洪门镇中心小学校长曹振伟等出席活动。

原堤学校的孩子们献上节目《中国范儿》和《少年中国说》,表达了感激之情。王美波分享了自己对书法的热爱和对教育事业的关注,希望此次捐赠的100套书法用品让更多学生了

解传统文化,喜爱书法艺术,传承发展中国传统文化。曹振伟表示,学校将会以此次活动为契机,大力弘扬中华优秀传统文化,普及书法教育,不断提高学生汉字书写能力、审美能力,进一步深化学校特色文化建设。

随后,原堤学校校长原培生为崔前进和王美波颁发“校外书法辅导员”聘书。捐赠仪式后,崔前进挥毫泼墨,展示了精湛的书法技艺,并指导学生如何书写。

本次活动让艺术的种子在更多孩子心中生根发芽,绽放出绚丽多彩的花朵。(祁彩)

红旗区洪门镇申店小学 举行第二届劳动技能大赛

本报讯 为了推进“五育并举”深入实施,营造以劳树德、以劳增智、以劳强体、以劳育美和以劳创新的育人氛围,红旗区洪门镇申店小学于5月31日举行“小手点亮生活、劳动创造未来”第二届劳动技能大赛。

本次劳动技能大赛根据不同年龄段学生的特点,分别设置了不同的比赛项目。一年级:整理书包;二年级:

穿校服、系红领巾;三年级:洗袜子;四年级:缝纽扣;五年级:做凉拌黄瓜;六年级:做水果拼盘。

通过丰富多彩的劳动技能比赛,同学们感受到了劳动的快乐,激发了对生活的热爱,提升了综合能力,学会用自己勤劳的双手,创造更加充实、更加美好的明天。

(祁彩)

市十中 开展“爱眼日”教育活动

本报讯 今年的6月6日是全国第29个“爱眼日”,主题是“关注普遍的眼健康”。为引导学生爱眼护眼,合理用眼,“爱眼日”前夕,市十中特邀市中心医院眼科护士长刘琳琳来到学校,为七年级学生上了一堂别开生面的眼健康教育课,学生反响强烈,纷纷表示受益匪浅。

刘琳琳通过对比小学阶段、初中阶段和高中阶段的学生近视率,让学生认识到初中阶段是学生近视的高发期、快发期,让学生认识到近视不仅会

影响个人形象,给生活带来不便,而且会对今后的职业选择造成限制。接着,刘琳琳借助眼球模型讲解了眼睛的基本构造和功能,介绍了一些常见眼病的发病部位及症状,指导学生爱护眼睛,做自身眼睛健康的第一责任人。

学校相关负责人表示,刘琳琳结合学生的实际和心理认知,讲解了眼保护知识,对增强学生的爱眼意识、掌握合理用眼方法、提高健康素养具有积极作用。(杨恒 李坤)

市外国语小学 举行校园艺术节展演

本报讯 为全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,市外国语小学以“艺术基础知识基本技能+艺术审美体验+艺术专项特长”以美养德的核心素养发展模式,建立常态化学生全员艺术展演机制。在“六一”这个属于少年儿童的节日,市外国语小学“童心向党共筑梦 多彩‘六一’润童心”暨第八届校园艺术节展演在孩子们的欢呼声中拉开了帷幕。

展演前,校长周祥龙为孩子们送

来了祝福,希望他们努力学习,掌握丰富知识;加强锻炼,拥有强健体魄,用真实学建设我们伟大的祖国。

同舟共济海让路,号子一喊浪靠边……随着街舞男团强劲有力的舞蹈《众人划桨开大船》,展演正式开启。

敦煌的壁画被誉为“墙壁上的博物馆”,内容丰富、形式多样。艺术节上,敦煌非遗艺术的小小传承者展现了独特的风采,落笔、行笔、收笔,渲染上色,笔下生花,一幅栩栩如生的画作

呈现在大家眼前。

衍纸艺术以其流畅的线条、丰富的层次和完美的艺术表现力受到大家的喜爱,孩子们通过专用工具将细长的纸条卷捏和拼贴,凸显出纸艺的包罗万象,心灵之美从指尖流露。

此次展演不仅是一场美丽的相约,还是一次艺术的洗礼,孩子们在活动中提升文化素养,坚定文化自信,进一步展现了外小学子积极向上、为梦想努力的风貌。(毛红霞 赵晚燕)

市育才小学 举行英语教师素养大赛



本报讯 为推动英语教师的专业成长与发展,提升教学质量,5月31日,市育才小学英语教师素养大赛拉开了帷幕,英语组的11位教师参加了比赛。市育才小学教育集团总校长李志刚、市育才小学副校长潘玉红、市教育科学研究院小学英语教研员张明珠和育才小学教育集团各校区教师代表观摩了本次活动。

本次大赛分为美文展示、课文朗

读和现场答辩3个环节,展示了英语教师的专业能力和学科素养。

美文展示环节,参赛教师用流利的英语、富有感染力的声音,将一篇篇经典美文娓娓道来,将观摩教师带入了一个个美丽动人的故事和诗篇之中。她们精准的发音、自然的语调、丰富的情感表达,赢得了大家的阵阵掌声。

课文朗读环节,参赛教师通过抽

签方式,随机抽取小学英语教材中的课文进行朗读。她们将课文的故事情节、人物形象和情感变化,通过准确的语音语调、跌宕起伏的朗读节奏和饱满的情感进行了生动的情景再现。

现场答辩环节,学校特邀卫滨区小学语文教研员文琪、凤泉区小学语文教研员刘健康担任主考官。参赛教师根据抽签选定的题目,进行了深入思考和精心准备。答辩中,她们展现出了扎实的英语专业知识和敏捷的思维能力和丰富的教学经验。

随后,张明珠对本次比赛进行了点评,提出了许多宝贵的意见和建议,为英语组教师专业素养的进一步提升明确了努力方向。

最后,李志刚充分肯定了英语教师较高的专业素养和认真的工作态度(如图),希望他们利用学科优势,用英语讲好中国故事,让更多的人了解和爱上中国文化。(贵崇华 文/图)

市十一中举行第十二届“孝心杯”颁奖仪式



本报讯 5月29日,市十一中在操场举行第十二届“孝心杯”颁奖仪式(如图),全国劳动模范王百姓、“孝心杯”组委会成员参加颁奖仪式。

为了弘扬中华优秀传统文化,学校已成功举办十二届“孝心杯”活动,旨在引领全校学生讲孝道、守孝义、做孝事,争做新时代好少年。每年一届的“孝心杯”评选,已成为学校德育教育的一大品牌活动,至今已有200余人受到奖励及表彰。在首届河南省中小学德育创新展示活动中,学校以“合融孝文化 合

力育新人”为主题的德育创新案例荣获二等奖。

在颁奖仪式上,校长郭树海致辞,他鼓励学生以“孝星”们为榜样,在今后的生活中继续传承和弘扬中华民族传统美德,用实际行动践行社会主义核心价值观,努力成为有担当、有责任感的新时代好少年。

紧接着,校党总支书记卢山宣读了市十一中第十二届“孝星”名单,获奖同学依次上台,与会嘉宾和校领导为他们颁发证书与奖金,“孝星”们的脸上洋溢

着自豪与喜悦。

“孝星”代表刘玥婷发表了真挚的感言,她分享了自己在践行孝道过程中的点滴感悟和成长经历,在场的同学们深受启发。“孝星”代表范玉增的母亲在讲话中表达了对学校的感激之情,希望孩子们能够在未来的人生道路上继续保持优秀品质,努力前行,绽放精彩人生。

“孝心杯”基金会会长、八八届校友周宾祖发言。他对学校举办此次活动表示高度赞赏,希望基金会一直致力于

推动教育事业的发展,鼓励同学们积极进取,追求卓越。

最后,王百姓登台宣讲,题目是“不忘初心牢记使命,做一名品学兼优的学生”。他以自己的亲身经历和感悟,深刻阐述了初心和使命的重要性,鼓励学生树立正确的人生观和价值观,努力学习,不断提升自己。他的讲话深入浅出,极具感染力,让同学们深受教育和鼓舞。

副校长王亨致答谢词。他非常感谢王百姓带来如此深刻且富有意义的宣讲,以自身的经历与感悟,为同学们明确了努力方向。

在热烈的掌声中,市十一中第十二届“孝心杯”颁奖仪式圆满落幕。此次活动不仅表彰了优秀学生,更在全校范围内营造了浓厚的孝道文化氛围,激励学生努力践行孝道,追求全面发展。

据介绍,“孝心杯”活动基金由学校八八届高中毕业生共同捐赠。2013年6月,毕业25年聚会的校友在周宾祖等8人的积极倡导与带领下,本着自愿的原则捐赠3万元成立“孝心杯”活动基金,感恩、回报学校及老师的谆谆教诲;5年后,又追加3万元;2023年5月,再次追加4万元。“孝心杯”活动基金总额达10万元,每年可启用利息9600元,用于对学校有孝心、懂感恩、品学兼优的师生进行表彰。

(王亨 文/图)